

ПИОНЕРЫ! РОДИНЕ НАШЕЙ ПОМОЖЕМ ДЕЛАМИ— ТЫСЯЧИ УТОК ВЫРАСТИМ САМИ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

№ 40 (2517)

Среда

2

апреля

1958 года

Молодой СИБИРЯК

ОРГАН ОМСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ

Цена 20 коп.

ПИОНЕРСКИЕ ПОЧИНЫ... Они рождаются всюду — в городах и селах, в труде и отдыхе. Лучшие из них те, что помогают нашему народу решать большие практические задачи. А таких починов сделано уже немало пионерами и школьниками нашей, Омской области.

Пионеры-омичи собирают металлолом, макулатуру, выращивают кроликов, получают на опытных участках семена кукурузы... Да мало ли полезных дел на счету у юных ленинцев!

Мы расскажем сегодня о новом замечательном почине, с которым выступили калачинские пионеры.

Взгляните на карту нашей области. Она изрезана голубой сетью рек и озер. Настоящий клад, еще не поднятый, еще не использованный. Большое количество водоемов дает возможность разводить дешевую водоплавающую птицу — уток, гусей. В этом году колхозы и совхозы области намечают резкое повышение поголовья птицы. Молодые труженики села уже включаются в поход за миллион уток по области.

Калачинские школьники решили, что пионерская организация должна принять самое активное участие в достижении намеченной цели. Совместно с комсомольскими организациями школ, совхозов и колхозов района пионеры берутся вырастить 200 тысяч уток.

Вот они какие, замыслы!

Когда школьники узнали, какая важная задача поставлена перед областью и районом, решили — выполнять ее будут пионеры. Что ж, дело большое, но вполне по силам армии дружных, ловких, умелых ребят.

В райкоме комсомола мы собрали школьный актив, пионервожатых, учителей, директоров школ, наметили конкретные планы выращивания уток, приняли обязательство. Так, калачинские средние школы № 1 и № 2 должны сдать осенью по 15 тысяч уток, некоторые начальные школы района — по 5 тысяч.

Выращивать уток каждая школа будет по-разному, в зависимости от условий.

Большинство школьников будет выполнять свое обязательство, работая летом на колхозных и совхозных птицефермах, помогая ухаживать за утками птичниками.

В городе утки будут

выращиваться при школах, причем большие надежды мы возлагаем на озера, расположенные в пригороде.

Наконец, в некоторых школах будем применять «домашний» метод. Так, в Архиповской начальной школе каждый пионер берет вырастить дома, в личном хозяйстве, по 10 уток до двухмесячного возраста и сдать их государству.

Сейчас уже сделаны первые шаги по выполнению взятых обязательств. Ребята создают птицеводческие звенья, закупают у населения утиные яйца, знакомятся с уходом за утками на птицефермах.

Берутся пионеры за дело горячо, с охотой. Посмотришь на них и веришь — будет осенью у нас в районе 200 тысяч уток, и большинство из них вырастят пионеры.

А. БОНДАРЕНКО,
секретарь Калачинского райкома ВЛКСМ.

В 50 раз больше

В колхозе имени Ленина уток сейчас мало — около ста, а условия для увеличения утиного стада есть: ведь село наше лежит на берегу реки Оми, рядом раскинулись небольшие безымянные озера.

Взвесили глуховские школьники все это и решили взять на себя немалые обязательства — увеличить поголовье уток в 50 раз и тем самым помочь колхозу выполнить большую задачу по увеличению производства мяса.

С колхозниками наши пионеры дружат, и дружба эта крепнет год от году. Раньше ребята помогали колхозу лишь в страдную пору уборки, а теперь, так сказать, повседневно. У нас в школе созданы бригады «юнохов», «телятниц», «доярок», «птичниц». Все они прикреплены к колхозникам, которым и помогают в работе.

Каждый день в определенное время пионеры идут на фермы, конюшни, птичники.

А дело выращивания уток школьники решили взять полностью на себя. В колхозе уже прошло комсомольское собрание, которое одобрило это решение. В помощь пионерам будут выделены птичники — комсомолки, хорошо знающие свое дело. Под птичник ребятам колхоз отдает бытовую овчарню, расположенную на берегу озера. Школь-

ники сами перегородят ее сетками, оборудуют специальное помещение для уток.

Сейчас уже создаются пионерские звенья птицеводов, которые будут работать летом. В них войдут Валя Плетнева, Галя Мальцева, Оля Иванова, Галя Димуряна, Надя Мальцева и другие. Девочки хорошо знают, как нужно ухаживать за птицей, и со своей задачей справятся.

Г. ИГНАТОВ,
директор Глуховской семилетней школы.

Широкие горизонты

На одном из заседаний районного совета пионерской организации присутствовал председатель Омского облисполкома С. В. Ладейщиков. Он рассказал нам подробно о той задаче по увеличению поголовья водоплавающей птицы, которая стоит перед нашей областью в этом году.

Большую роль в достижении намеченной цели должна сыграть пионерская организация. Пионеры ухаживают за телятами, работают на фермах, помогая старшим. А птицу смогут вырастить самостоятельно. Ведь и в прошлые годы было немало таких примеров, когда ребята на дому выращивали уток, гусей, кур в большом количестве и сдавали их государству. Только за это дело не брались еще по-настоящему, не использовали всех возможностей.

Важность намечаемого дела не только в том, чтобы оказать действительную, настоящую, практическую помощь народу в выполнении хозяйственной задачи, но и в другом.

Работа по выращиванию уток может иметь и огромное воспитательное значение, если взяться за нее умело. Она должна привлечь пионеров к общественно-полезному труду, дать им определенные

трудовые навыки в сельскохозяйственном производстве.

Задача перед районной пионерской организацией стоит большая — совместно с комсомольскими и хозяйственными организациями вырастить 200 тысяч уток. А ведь известно, что большие задачи дают непременно и большие перспективы в работе.

Должна оживиться у нас пионерская жизнь. Вокруг основной задачи можно организовать много интересных, увлекательных мероприятий: развернуть соревнования, проводить пионерские праздники, создать специальные звенья, отряды, бригады.

Взять хотя бы наши городские калачинские школы. Все они создадут один участок, одну общую птицеферму в пригороде, скорее всего, на озере Калач. Будут установлены дежурства по школам, по отрядам, звеньям. Разве не увлечет это ребят, не сблизит все пионерские организации города, не придаст их работе новый, деловой и в то же время романтический оттенок, не даст ей большие горизонты?

Л. ДЬЯКОВА,
инструктор Калачинского райкома ВЛКСМ.

На ферме и в школе

Нам и раньше приходилось выращивать индюшат, цыплят, утят. Почти каждый пионер нашей школы помогал на птицеферме матери, сестрам. А теперь хочется нам вырастить своих, пионерских утят. Только от школы мы хотим сдать 500—700 уток. Старшие

пионеры смогут работать на совхозной ферме помощниками птичниц, а младшие будут ухаживать за утятами в школе.

Г. ВИХРЕВА, В. ШЕЛКОВ, В. БЕЛИК, Н. КАРТАВЦЕВА, пионеры Осокинской начальной школы.



Первые утята... Только что вылупились, а уже чувствуют себя неплохо.

НА СНИМКЕ: (слева направо) зоотехник Осокинского совхоза Татьяна Степановна Романенко, пионеры Осокинской школы Галя Вихрева и Володя Шелков. Фото Э. Савина.

Маленькие помощники в большом деле

У нас, на четвертом отделении Осокинского совхоза, имеется начальная школа. Так что «старшеклассниками» считаются пионеры, ученики 3-го и 4-го классов. Кажется, и малы у нас помощники, но мыто, птичницы, знаем, на какие большие трудовые дела они способны. Поэтому, когда встал вопрос о резком увеличении поголовья уток, мы обратились за помощью к пионерам.

Отделение наше птицеводческое. Настанет лето — и на многие километры вокруг расстелются живые белые поля уток, гусей, индеек. И ребята, конечно, будут тут как тут. Привыкают они к птице с детства, любят ее. Обычно уже в весенние каникулы пионеры приходят на фермы, помогают раскуивать индюшат, утят, ухаживают за молодняком. А сколько работы они делают летом! Соберутся гурьбой, возьмут лошадь — и на луг, за зеленым кормом. Возят воду, разносят корм из кормокухни, пасут птичий стада.

Смогут, конечно, совхозные пионеры выращивать уток самостоятельно, под руководством взрос-

лых птичниц, зоотехников. Тем более, утка и не требует особого ухода. Утята с первых дней гораздо менее беспомощны, чем, допустим, индюшата, да и очень они не прихотливы, по сравнению с другими птицами. Растут быстро, через 50—60 дней вес их доходит до 2 килограммов.

Задача комсомольцев — только помочь правильно взяться пионерам за дело, найти нужные формы работы.

Возможно, мы будем прикреплять ребят к птичницам-комсомолкам, а может быть, создадим отдельные пионерские бригады, чтобы ребята почувствовали известную самостоятельность.

Как решится этот вопрос — подскажет жизнь, а пока мы твердо уверены в одном — большинство уток в совхозе будет пионерскими.

Н. ШАПУЛИНА,
птичница, секретарь комсомольской организации 4 отделения Осокинского совхоза.



— Утя-утя-утя. — Пугильные утки сразу отзываются на голос птичницы Рай Шапулиной. «Скоро и к нам привьются», — думают юные пионеры.

ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ КОМСОМОЛЬСКИЙ СЪЕЗД

Нынешний год особенно знаменателен в жизни советской молодежи. 15 апреля в столице нашей Родины Москве открывается XIII съезд ВЛКСМ, а 29 октября страна торжественно отметит сорокалетний юбилей комсомола.

Во всех уголках Отчизны юноши и девушки стремятся достойно встретить эти знаменательные события. Хорошие трудовые подарки готовят молодые омичи. Во всех комсомольских организациях развернулось боевое социалистическое соревнование молодежи. Только на предприятиях Омска создано и соревнуются 700 молодежных бригад, 459 комсомольских постов, отрядов «легкой кавалерии» и рейдовых бригад.

Горком, райкомы и комитеты ВЛКСМ промышленных предприятий провели пленумы и комсомольские собрания, на которых молодежь взяла конкретные обязательства. Более 15 тысяч юношей и девушек Омска встали на трудовую вахту. Комсомольские организации стали больше интересоваться вопросами освоения и внедрения новой техники, передовых методов труда, изыскания внутренних резервов производства.

За счет более экономного расходования сырья и материалов, сбора и использования металлических отходов, рационализаторских предложений в городе внесено в «комсомольскую копилку» уже свыше 35 миллионов рублей.

Комсомольские организации промышленных предприятий, транспорта и строек активно включились во Всесоюзный рейд по проверке расходования и использования металла, а также неустановленного оборудования. На ряде предприятий вскрыты и устранены факты бесхозяйственного отношения к использованию имеющегося оборудования, инструмента и сырья.

Широко развернули соревнование за достойную встречу XIII съезда ВЛКСМ и 40-й годовщины комсомола молодые труженики Омской железной дороги. Внедряя передовые методы эксплуатации локомотивов и всемерно развивая движение тяжеловесников, они добились значительных успехов. Только в течение января и февраля молодые железнодорожники провели 3.674 тяжеловесных поездов. А это позволило перевезти около 900 тысяч тонн сверхплановых грузов.

В честь XIII съезда и 40-й годовщины ВЛКСМ комсомольская организация города взяла обязательство построить 50.000 кв. метров жилья. Юноши и девушки шинного завода, «Омскстрой», УНР-789 решили закончить строительство комсомольских домов к XIII съезду ВЛКСМ.

Силами молодежи нынче будет оборудовано 200 простейших спортплощадок, шесть стрелковых тиров и парашютная вышка.

День ото дня все шире развертывается социалистическое соревнование и среди молодежи села.

Широкий размах принимает работа по закупке для колхозов и совхозов 120 тысяч телят. Активно включились в эту работу комсомольцы Тав-

Б. НИКОЛАЕВ,
секретарь Омского
обкома ВЛКСМ.

рического и Седельниковского районов. Так, на 25 марта в Таврическом районе законтрактовано 920 телят, а в Седельниковском — 996, что составляет соответственно 43,8 и 35,5 процента к заданию. Ко дню съезда комсомольские организации этих районов закупят у населения по 1500—2000 телят. Хорошее начало у комсомольцев Усть-Ишимского, Кормиловского, Васисского и Тевризского районов. В колхозе «Заветы Ильича», Усть-Ишимского района, под руководством секретаря комсомольской организации Зои Копотиловой закуплено 77 телят, в совхозе Юрьевском, Кормиловского района, законтрактовано 300 телят.

Однако следует отметить, что контрактация молодняка проходит не везде одинаково успешно. В некоторых районах медлят с закупкой телят, допускают медлительность, нерасторопность. Это относится, например, к комсомольцам Горьковского, Марьяновского, Дробышевского, Шербаккульского, Тарского районов.

Состоявшийся недавно очередной пленум обкома ВЛКСМ потребовал от комсомольских комитетов решительно усилить темпы закупки телят с тем, чтобы в ближайшее время выполнить свое обязательство.

Но большой работой по пополнению общественного стада не исчерпываются полезные дела сельской молодежи.

Хорошую инициативу проявили комсомольцы Нижне-Омского района. Они решили оказать помощь колхозам и совхозам в выращивании 1700 свиней.

В настоящее время многие комсомольцы выращивают на дому поросят. Комсомольцы Беляшевского маслозавода, например, взяли на откорм из Хомутинского совхоза 15 поросят.

Среди свиноводов, комсомольцев, выращивающих поросят дома, а также среди коллективов молодежных свиноферм в районе развернуто соревнование, итоги которого подводятся ежемесячно.

Инициатива комсомольцев Нижне-Омского района поддержана молодежью Муромцевского, Кормиловского, Оконешниковского, Большеуковского и других районов.

Сразу же после областной комсомольской конференции развернулась работа по подготовке к выращиванию 500 тысяч штук птиц. В большинстве районов эту работу взяли на себя пионеры и школьники. Учащиеся школ Тары решили вырастить 8.000 цыплят, выведенных инкубатором в марте. В школе № 4 идет подготовка к приему птенцов. Ребята собирают металлолом, макулатуру, а на вырученные деньги они решили заплатить за 1000 цыплят, вырастить их до двухмесячного возраста и сдать в подшефный колхоз. Всего в районе школьники вырастят 20 тысяч цыплят.

Хорошими трудовыми подарками встречают XIII съезд ВЛКСМ юноши и девушки Усть-Ишимского

района. Во всех комсомольских организациях здесь прошли собрания, на которых были приняты конкретные обязательства. Теперь уже можно подвести некоторые итоги. Они таковы. Путем массовых воскресников молодежь собрала 57 центнеров золы, на поля вывезено 6212 тонн местных удобрений, собрано 189 тонн металлолома. Силами юношей и девушек заготовлено 445 кубометров леса. К 15 апреля молодежь района вложит в «комсомольскую копилку» свыше 200.000 рублей.

Пример усть-ишимцев убедительно говорит: и в сельских районах можно с успехом вносить ощутимые вклады в «комсомольскую копилку».

Между тем, во многих районах области «копилка» не получила еще распространения, комсомольцы не советовались еще о том, сколько государственных средств они сэкономят. Этот недостаток надо немедленно устранить. «Комсомольская копилка» должна найти себе дорогу всюду — в каждый рабочий поселок, в каждое колхозное село. Задача состоит в том, чтобы в борьбе за экономию, бережливость участвовали все комсомольцы, все юноши и девушки.

Сейчас на селе горячая пора — близится весенний сев.

Юноши и девушки упорно помогают своим колхозам и совхозам хорошо подготовиться к предстоящей весенне-полевой кампании. Комсомольцы Тюкалинского района соберут к 15 апреля 2300 центнеров золы и 900 центнеров птичьего помета, причем больше половины местных удобрений уже собрано.

Активно участвует в проведении агромероприятий молодежь Одесского, Исиль-Кульского, Калачинского и других районов.

Перечень хороших дел можно продолжать и продолжать. Их не счесть. Наша задача и состоит сегодня в том, чтобы умело направлять, вовремя замечать и поддерживать все полезные начинания молодежи. Нужно поднять еще выше роль комсомольских организаций в решении всех хозяйственных вопросов, стремиться к тому, чтобы в каждом коллективе молодежи была занята конкретными делами.

Для молодежной инициативы — неотъемлемое поле. Здесь и выращивание утят, за которое берутся сейчас пионеры области, и развитие кролиководства, и создание молодежных звеньев кукурузоводов. Тут и сбор металлического лома, макулатуры, борьба за экономию, бережливость — сотни путей для пополнения «комсомольской копилки».

Надо, чтобы соревнование в честь XIII съезда ВЛКСМ и сорокалетия комсомола с каждым днем росло и ширилось, чтобы в нем участвовали все юноши и девушки!

Задача комитетов ВЛКСМ состоит также и в том, чтобы еще выше поднять уровень внутрисоюзной и воспитательной работы среди молодежи. Надо встретить знаменательные события в жизни молодежи конкретными успехами в коммунистическом воспитании юношей и девушек.



На этом снимке вы видите комсомольца Анатолия Плескача. Молодой человек — один из лучших фрезеровщиков Сибзавода.

В честь XIII съезда ВЛКСМ он встал на трудовую вахту и добился хороших успехов.

Фото Э. Савина.



Находка токаря

В механическом цехе № 2 Сибзавода шло комсомольское собрание. Молодежь по-деловому обсуждала важный вопрос — чем отметить XIII съезд ВЛКСМ.

Глубоко в сердце запахло это собрание Анатолию Устинину. Среди ряда предложений комсомольцев одно ему особенно не давало покоя: как сделать лучше, чтобы сэкономить режущий материал.

Идея пришла не сразу. Снова и снова молодой рабочий внимательно присматривался к своему станку, на котором обрабатывается деталь № 54-31-463.

Вот он подводит к детали поперечный суппорт, включает самоход. Центральная точка резцов устанавливается выше центра детали, так как в каждом узле есть люфт. При таком положении никак не избежать дрожания суппорта. А это, в свою очередь, приводит к быстрому стиранию и поломке резцов.

«Что будет, если у обоймы снять пару миллиметров дна? — подумал Анатолий. — Так... Значит, это позволит резцам во время операции пойти строго по центру детали, а следовательно, они не будут колебаться и их износоустойчивость повысится».

Результаты превзошли все ожидания. Работоспособность резцов увеличилась и к тому же сейчас стирание можно вовремя предотвратить. Если резец начинает нагреваться, то деталь сразу приобретает блеск или ее начинает, говоря языком токарей, рвать.

Этот-то момент и надо не пропускать, потому что может сгореть резец и, кроме того, деталь пойдет в брак. Комсомолец Устинин вовремя снимает резец и заточивает его.

Начинание Анатолия Устинина заслуживает всяческой поддержки.

А. СТЕПАНЧЕНКО.

Сессия Верховного Совета СССР

В 3 часа дня 31 марта в Большом Кремлевском дворце открылось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР.

Горячими аплодисментами депутаты и гости встречают появление в правительственных ложах руководителей Коммунистической партии и Советского государства.

С заключительным словом по докладу «О дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций» выступает тепло встреченный участниками заседания товарищ Н. С. Хрущев. Верховный Совет СССР единогласно принимает Закон о дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций.

Затем сессия перешла к вопросу об образовании правительства СССР, Совета Министров СССР. Верховный Совет СССР единогласно утвердил предложенный Председателем Совета Министров СССР тов. Н. С. Хрущевым состав Совета Министров СССР. Первыми заместителями Председателя Совета Министров СССР утверждены депутаты: Ф. Р. Козлов, А. И. Микоян, заместителями Председателя Совета Министров СССР — депутаты А. Н. Косыгин, А. Ф. Засядько, И. И. Кузьмин, Д. Ф. Устинов.

После этого Верховный Совет СССР приступил к рассмотрению вопроса о прекращении испытаний атомного и водородного

оружия. С заявлением от имени Советского правительства выступил Министр иностранных дел СССР депутат А. А. Громыко.

Все выступавшие единодушно поддержали заявление Советского правительства.

Верховный Совет единогласно принимает постановление по вопросу об одностороннем прекращении Советским Союзом испытаний атомного и водородного оружия.

Затем принимается обращение Верховного Совета к конгрессу Соединенных Штатов Америки по вопросу о прекращении испытаний ядерного оружия. Подобные обращения принимаются также к парламенту Великобритании, к бурдегасту Федеративной Республики Германии, а также к парламентам всех стран мира.

Сессия принимает постановление, которым поручается председателю палат Верховного Совета СССР обратиться от имени Верховного Совета СССР к парламентам государств — участников антигитлеровской коалиции от гитлеровской агрессии в годы второй мировой войны, с призывом объединить усилия в целях предотвращения атомного и ракетного вооружения Федеративной Республики Германии.

Повестка дня исчерпана. Первая сессия Верховного Совета СССР объявляется закрытой.



Новый чехословацкий спортивный самолет «Морава Л 200». Самолет представляет пятиместный моноплан. Скорость полета в среднем 260 километров в час. Дальность полета — 1600 километров.

Чехословацкое телеграфное агентство.

КОМСОМОЛЕЦ, СТАНЬ КНИГОНОШЕЮ — ДЕЛО НУЖНОЕ, ХОРОШЕЕ

* КНИГУ — МОЛОДЕЖИ *

«Книга, — писал знаменитый русский писатель и публицист А. И. Герцен, — это духовное завещание одного поколения другому, совет умирающего старца юноше, начинающему жить, приказ, передаваемый часовым, отправляющимся на отдых, заступающему на его место... Итак, будем уважать книгу!»

Продвижение книги в массы — дело большой политической важности. И поэтому на помощь книготорговцам работникам приходят комсомольцы — книгоноши и общественные распространители, которые принимают активное участие в работе по продвижению книги среди молодежи.

Замечательный почин московских и ленинградских комсомольцев, начавших распространение книг на предприятиях, показал, что стоит только взяться за дело, и оно будет успешно выполнено.

Омские комсомольцы тоже развернули массовую пропаганду книжки. Сотни комсомольцев пошли с книгами в заводские цеха, учреждения и в квартиры трудящихся. По решению обкома

ВЛКСМ в области с 1 апреля начался двухнедельник распространения книги, в ходе которого каждый комсомолец должен продать книг не менее чем на 20—25 рублей. Двухнедельник посвящен XIII съезду ВЛКСМ. В Омске будет проведен месячник распространения книги.

В сельских районах области райпотребсоюзы будут выделять райкомам ВЛКСМ 10 процентов суммы, вырученной от продажи книг. Эти деньги пойдут на премирование комсомольцев и первичных организаций, распространивших наибольшее число книг.

Для городских комсомольских организаций, хорошо поставивших распространение книги, Облкниготорг и горком ВЛКСМ выделили премиальный фонд и учредили премии: первую — 1500 руб., две вторые — по 1000 руб. и три третьи — по 500 руб.

Кроме того, лучшие комсомольцы — распространители книг и первичные комсомольские организации будут представлены к награждению похвальными листами горкома ВЛКСМ и премированы библиотеками.

Комсомольцы должны не только продавать книги, но и сами покупать их. «Каждому комсомольцу — личную библиотечку» — под таким лозунгом должны быть проведены двухнедельник и месячник.

Двухнедельник книги — только начало движения за широкую пропаганду литературы. Дружбу с книгой комсомольцам нельзя прекращать и в дальнейшем. Распространение литературы молодыми друзьями книги должно быть повседневным.

Е. МАРИЛОВ,
старший товаровед
Облкниготорга.



Окончилось первое действие спектакля в театре юных зрителей.

— Ребята, кто хочет купить интересные книги? — спрашивает работник театра Алла Алексеевна.

И охотников, конечно, находится много; смотрите, как окружили Аллу ребята. (Снимок сверху). Комсомолка Алла Алексеевна недавно стала общественным распространителем книги. За небольшой срок она продала книг на 422 рубля.

Фото Э. Савина.

В день выборов в Верховный Совет СССР избиратели, голосовавшие на участке № 23, видели эту девушку, что на нашем снимке в центре, за книжным прилавком. Она продавала книги очень культурно, как настоящий продавец. И трудно было догадаться, что девушка — работница шинного завода. Фрида Киссис стала книгоношей уже давно, когда она училась в средней школе № 46.

Фото Г. Площанова.

ОБЯЗАТЕЛЬНО КУПИТЕ!

Валерий Телегин; ученик седьмого класса Русско-Полянской средней школы, торопится по улице. В руках у него аккуратная связка книг. Вот он останавливается у одного из домов, стучит в двери.

— Заходи, заходи! — приветливо встречают школьника. Валерий деловито развязывает свою стопку, раскладывает книги по столу.

— Прямо книжный магазин! — смеются хозяйки. А мальчик коротко рассказывает о книгах, которые он принес, советует приобрести лучшие.

— Очень хорошая книга «Хождение по мукам» Алексея Толстого, — говорит он. — Будете читать — не оторветесь! Если вам нравятся приключения и фантастика, купите трехтомник Александра Беляева. Эту книгу найти в продаже не легко. А вот для него, — показывает Валерий на мальчика, — можно купить хорошую детскую книжку «Бишна» или «Жаворонок».

И мальчик уже тянется к яркой обложке, просит мать:

— Ну купи, я сам научусь читать...

Из дому Валерий выходит с заметно «похудевшей» пачкой книг. Теперь надо спешить на другую квартиру...

Так помогают нам распространять книги школьники — пионеры и комсомольцы. Они ходят по домам, бывают в организациях и всюду пропагандируют хорошую, нужную книгу. Очень много книг продали ученица 8 класса Люба Степанен, десятиклассница Величко и другие школьники. Всего у нас создано семь комсомольских бригад. Комсомольцы распространяют самую разнообразную литературу: политическую, научную, художественную, детскую, сельскохозяйственную и ю.

Большим спросом пользуются у населения такие книги, как учебник «Трактор «ДТ-54», «Справочник агронома», «Справочник зоотехника». Только в один из дней комсомольцами - книгоношами продано сельскохозяйственной литературы на 978 рублей.

Т. ОБЛОГОВА,
директор Русско-Полянского книжного магазина Облпотребсоюза.



ХОРОШЕЕ ПОРУЧЕНИЕ

Расскажем о том, какое общественное поручение мы недавно выполнили. В феврале пригласили нас в книжный магазин и говорят:

— Девушки, скоро у нас в районе будет проходить техническая конференция о качестве продукции. Хорошо, если рабочие, инженеры, техники приобретут во время конференции новые книги по своей специальности.

— Конечно, хорошо, мы бы и сами купили книги по специальности, — отвечаем мы.

— А мы хотим поручить вам продавать книги на предприятии. Как вы на это смотрите? — спрашивают нас.

Мы согласились, но сомневались, справимся ли с этим поручением. Уж очень оно показалось нам необычным. Вскоре с нами провела беседу директор книжного магазина № 6 тов. Сонина. После беседы она пригласила нас в магазин, чтобы мы выбрали книги для продажи. А в первый день технической конференции, 12 февраля, и в последующие дни конференции до 21 марта мы уже продавали книги. Мы продали много специальной литературы: по сварке, по штамповке, технических справочников. Распространили также и художественную литературу, взятую в магазине.

Нам очень понравилось распространять книги. Мы вдвоем продали книг на сумму около двух тысяч рублей.

Теперь нас хотят закрепить постоянными книгоношами при книжном магазине № 6. Это очень хорошее комсомольское и общественное поручение, и мы с большим желанием будем выполнять его.

Р. ГУЛЯЕВА, Т. СУРНИНА,
комсомолки.

Октябрьский район.

НЕДАРОМ СЛОВО МОЛВИТСЯ...

Исполон века книга растит человека.

Книга в счастье украшает, а в несчастье утешает.

Мир освещается солнцем, а человек знанием.

Книга для ума — что теплый дождь для всходов.

Книга подобна воде, пробьет дорогу везде.

Не красна книга письмом, а красна умом.

Кто много читает, тот много и знает.

Хорошая книга — лучший друг.

Книга в деревне — что оно в избе.

Ум без книги, что птица без крыльев.

Чтение — вот лучшее учение.

Чем больше науки, тем умнее руки.

Книга хлеба не просит, а сама хлеб дает.

Кто грамоте горазд, тому не пропасть.

Читай не с конца, а с начала.

Не на пользу книги читать, если одни верхки хватать.

Не меньше 12.000!

Успешно начался в медицинском институте месячник по распространению литературы. В нем принимают активное участие все студенты. Особенно успешно проходит месячник в комсомольских организациях шестого, пятого и четвертого курсов лечебного факультета. Так, комсомольцы шестого курса лечебного факультета приобрели и распространили литературы на 1200 рублей, комсомольцы пятого курса лечебного факультета — на 1300 рублей, а четвертого курса — на 1600 рублей.

Большим спросом пользуется у студентов старших курсов специальная медицинская литература. Охотно пополняют свои личные библиотеки студенты Виктор Семенов, Леонид Девятъяров, Надежда Алимова, Юрий Нагорный и другие.

Комсомольская организация нашего института, готовясь к достойной встрече XIII съезда ВЛКСМ, взяла обязательство распространить литературы не менее чем на 12 тысяч рублей. С этим обязательством комсомольцы института успешно справляются.

Активное участие в распространении книги принимают комсомольцы Лидия Ощепкова, Нелля Волошина, Рекат Султанбаев, Люба Буглан, Нина Колмогорова, Эля Вайнштейн и другие.

Л. ПОПОВ,
член комитета
медицинского
института.

В этом небольшом помещении всюду, куда ни дываюот покупатели. Долгинешь взгляд, — книги они не задерживаются. Они на полках, на прилавке и даже на полу.

Заведующая Горьковским книжным магазином Лидия Заболотская жалуется: — Не знаю, что делать. Вот недавно снова прислали литературы почти на десять тысяч рублей. Ну куда с ней? Это-то никто не берет. И действительно. В ма-

А ЗДЕСЬ — ЗАТИШЬЕ

Распространением литературы в Горьковском районе фактически никто не занимается. Комплектование колхозных и сельских библиотек происходит плохо. Где-то в районном магазине, а на село в этом году не было отправлено еще ни одной книги.

Магазин «Книги» находится в ведении райпотребсоюза. Он и обязан рассылать книги на село, где они бы имели боль-

шого спрос. Однако вся поступающая литература сосредоточивается почему-то в районном магазине, а на село в этом году не было отправлено еще ни одной книги.

Кто их там будет брать? — рассуждают в райпотребсоюзе. — И так уже списали в макулатуру много. Серьезный упрек следует высказать в адрес райкома комсомола. Книжки не залеживались в райцентре, а попадали в самые отдаленные уголки района.

Б. РОМДЕСТВЕНСКИЙ,
(Наш спец. корр.)

ПЛОГОНЯ



Чтобы не привлечь к себе внимания, коммунист не взглянул на столики. С опущенной головой прошел он прямо к буфету. За стеклом были разложены ломти торта на тарелочках. Тихо шелестел мотор холодильной установки. Коммунист поднял голову. Перед ним за стеклянной стойкой буфета стояла девушка. Она покраснела под его взглядом. Какая-то женщина в белых перчатках подошла к стойке, выбрала кусок торта. «Песочное?» — спросила она. «Нет, бисквитное», — ответила буфетчица.

Коммунист тоже взглянул на торт. «Половину третьего этажа, — подумал он, — они уже, конечно, обыскали».

Женщина в белых перчатках спросила: «Есть у вас ромовые бабы?» — и начала стягивать перчатки, спокойно, неторопливо, словно собиралась пощупать рукой все нарезанные куски торта.

— Здесь ромовых баб нет, — ответила девушка, — их можно получить за столиком. — Она указала на продавщицу, толкавшую поднос-тележку с пирожными.

Вдруг над головой коммуниста раздался шум. Он инстинктивно поднял руку.

— Это вентиляторы, — сказала девушка, — каждые пять минут они освежают воздух.

Коммунист заставил себя улыбнуться. Листочки у него под рубашкой сместились. Незаметным движением он приподнял их.

— Я не сяду за столик, — запальчиво сказала женщина в белых перчатках. — Я хочу съесть ромовую бабу и пойти погулять.

Ей, словно капризному ребенку, не терпелось затеять ссору.

Коммунист вмешался: — Вы можете купить их в первом этаже.

— Вы что, здесь служите?

Коммунист уверенно ответил:

— Да, слежу за порядком!

Женщина с раздражением огрызнулась:

— Это надо еще проверить.

И вдруг крикнула:

— Управляющего! Я хочу говорить с управляющим!

Коммунист почувствовал, как взоры всех впились в его спину. Если бы он верил в чудо, то время для него наступило. Однако чуда не произошло. Только девушка за прилавком посмотрела на женщину и сказала:

— Управляющий сейчас придет, я уже позволила.

Теперь коммунисту не оставалось ничего другого, как отойти от буфета. Так он и сделал.

— Используйте пожарную лестницу, — шепнула ему вслед девушка. Коммунист прикусил губу. Он вовсе не подумал о пожарной лестнице.

Коммунист увидел перед собой дверь, на которой ярко светилась электрическая вывеска: «Запасный выход». Как

во сне, подбежал он к этой двери и скрылся за ней.

И тут же заметил внизу фетровую шляпу. Сыщик стоял на нижней площадке лестницы. Коммунисту не оставалось ничего другого, как подняться по лестнице. Задав дыхание, он одолевал ступеньку за ступенькой. Сердце учащенно колотилось, он отметил это для себя с досадой.

На шестом этаже, под стеклянным куполом он очутился в западне. Но именно эта западня давала возможность обеспечить еще минут двадцать свободы. Озабоченно посмотрел он на часы. Большая стрелка пока-

зывать лишь на свою счастливую звезду. «Счастье, — с иронией подумал он, — растяжимое понятие. Если кто-нибудь угодит рукой между буферами железнодорожных вагонов, — это тоже счастье: оторвало руку, зато остался жив. Лучше на счастье не полагаться».

Он снова посмотрел на часы и снова отметил, что потерял много времени. Безуспешно вертелся он в уставленном мебелью помещении. Здесь были садовые стулья, садовые столы, садовые зонты.

Озлобленный, он искал спасения. На этаже были свои выходы, а кроме того, лифт для грузов. Один из рабочих, худой и высокий, с усами, напоминал полицейского времен кайзера. Коробки, которые подавал ему помощник, он пересчитывал и складывал в кабинку.

Когда коммунист не спеша прошел мимо, он почувствовал на себе недоверчивый взгляд. Может быть, это было не так, но коммунист решил, что вступить с этими двумя в разговор бессмысленно. Даже если бы удалось спуститься на лифте, все равно ему не выйти из магазина. Он достаточно хорошо знал сыщиков. Они караулят каждую щель в доме: подвал, кабинки лифтов, все входы и выходы.

Коммунист направился в складское помещение. Где-нибудь уж он найдет выход, а не то попытается силой прорваться сквозь кордон. Он ни перед чем не остановится. По дороге на склад ему пришлось пройти мимо двух продавцов, они приветливо с ним поздоровались.

Один даже спросил: — Чего желает уважаемый господин?

Нет, он ничего не желал и с усмешкой ответил:



звала половину. Он чувствовал, что начиняет нервничать, и оглянулся вокруг. Здесь была выставка мебели.

Два продавца, облокотившись о стол, увлеченно беседовали. В тишине, царившей на этаже, коммунист мог расслышать, о чем говорят эти двое. Один из продавцов произнес:

— Что мне теперь делать с набором памятных марок? У меня два!

— Один продай, — послышалось в ответ.

Рядом вдруг захихикала женщина. У коммуниста пробежал холодок по коже. Он задумался. Его положение было не только опасно — оно было безнадежно. Он мог упо-

— Просто прогуливаюсь в ожидании поезда.

И продавцы заулыбались. Они были довольны, что это не покупатель и можно еще поболтать.

В складское помещение вели широкие, настежь раскрытые двери. Стены из планок были обиты упаковочной бумагой. За стенами кто-то гремел жестяной посудой. Коммунист обернулся. Он увидел, что оба продавца снова углубились в беседу, и юркнул в открытую дверь.

Налево штопором извивалась небольшая лесенка, она вела на крышу и напоминала ступеньки церковной колокольни. Люк, в который эта лесенка упиралась, видимо, и служил выходом на крышу. Коммунист решил потратить ровно пять минут на обследование крыши. Согнувшись, он поднялся по витым ступенькам, приподнял люк и очутился под лучами солнца. Крыша была не такая, какую он ожидал увидеть, — с покатыми плоскостями, пожарной лестницей и тому подобным. Крыша оказалась величиной с половиной футбольного поля и такая же ровная. Над ней возвышались две дымовые трубы и какой-то кожух, прикрывавший, должно быть, световую шахту. Вместо перил крышу окаймляла бетонированная стена высотой по пояс. Коммунист даже не взглянул, что там, за этой стеной. Он знал, что универмаг стоит одиноко, окруженный четырьмя улицами. Бежать некуда.

Коммунист прошел вдоль стены. Он вытаскивал листовки и небольшими пачками перебрался через стенку, предоставив ветру развевать их как ему вздумается.

Над необъятным морем городских домов подул холодный ветер. Вдали по небу двигалась какающая серебряная точка: самолет, оставляя после себя блестящую полосу, шел на посадку туда, где город тонул в зеленых просторах.

С вокзала, находившегося в полукилометре от универмага, тянуло дымом. Ветер приносил его с собой. Он напоминал гигантский занавес, сорвавшийся с колец, черной и угрожающий.

Стальной каркас световой кинорекламы врезался в небо, торчал так близко, хоть рукой потрогай. Коммунист увидел электротехника. Обвязанный широким поясом, он вставлял электрические лампочки в железные гнезда букв.

(Продолжение следует).

В. К. ТЕМЕРЕВ



31 марта с. г. скоропостижно скончался от кровоизлияния в мозг Владимир Кузьмич ТЕМЕРЕВ.

В. К. Темерев родился в 1925 году в семье рабочего.

Трудовую деятельность тов. Темерев начал в 1944 году токарем на одном из заводов города. С 1944 года по 1948 год В. К. Темерев находился в рядах Советской Армии. В 1947 году он вступил в ряды Коммунистической партии.

После демобилизации В. К. Темерев поступает работать на ТЭЦ № 1. Вскоре комсомольцы ТЭЦ № 1 избирают его секретарем комсомольской организации. Как инициативного, умелого комсомольского вожака В. К. Темерева переводят на работу в аппарат горкома ВЛКСМ.

В 1951 году комсомольцы Центрального района города избрали тов. Темерева первым секретарем райкома комсомола.

В 1952 году В. К. Темерев избирается вторым секретарем Омского обкома комсомола. В этом же году его направляют на работу первым секретарем Омского горкома ВЛКСМ. До ноября 1957 года В. К. Темерев был первым секретарем горкома ВЛКСМ, а затем его перевели на партийную работу. В последнее время В. К. Темерев работал секретарем Центрального райкома КПСС.

Молодежь, комсомольцы города знали В. К. Темерева как хорошего организатора, умелого руководителя, чуткого, отзывчивого товарища.

В. К. Темерев был кандидатом в члены бюро горкома КПСС, членом бюро обкома ВЛКСМ, депутатом городского Совета депутатов трудящихся.

Владимир Кузьмич Темерев был награжден орденом «Знак Почета» и тремя медалями.

Жизнь тов. Темерева является примером честного служения на благо Родины. Навсегда сохранится в наших сердцах память о верном друге и товарище Владимире Кузьмиче Темереве.

Аликова Ю. Г., Белова Г. К., Ворошилов Е. Р., Высоцкий В. К., Глухова А. А., Горбунов Д. П., Гриценко Г. М., Двинянинова М. Я., Дружинин М. К., Дмитриева В. К., Желтоногов В. Ф., Золотарева З. Т., Захарченко М. Д., Изотов И. Н., Карпенко В. А., Короткий В. И., Костенко П. В., Лонкин А. И., Маталасов А. П., Мигунов В. Я., Николаев Б. А., Подковка И. И., Похитайло Е. Д., Пешкова Д. С., Ровкин И. К., Рыжих А. Ф., Рубцов В. А., Справец П. Д., Свиридов В. Г., Удовенко П. П., Филипов А. И., Чернышев В. Г., Шалаев Ю. М., Шевченко П. Л., Шихова Е. Н.

ОТ ОМСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВЛКСМ

Омский обком и горком ВЛКСМ с глубоким прискорбием извещают о преждевременной скоропостижной смерти секретаря Центрального райкома КПСС г. Омска, бывшего первого секретаря Омского горкома ВЛКСМ ТЕМЕРЕВА Владимира Кузьмича, и выражают свое соболезнование семье покойного.

Работники ЦК ВЛКСМ, лично знавшие и глубоко уважавшие дорогого друга и товарища Владимира Темерева, глубоко скорбят о его безвременной кончине. Мы навсегда сохраним светлую память о пламенном комсомольце и беззаветном коммунисте Владимире Кузьмиче Темереве.

Группа товарищей.

ОТ КОМИССИИ ПО ОРГАНИЗАЦИИ ПОХОРОН В. К. ТЕМЕРЕВА

Гроб с телом В. К. Темерева установлен в помещении Дома политического просвещения горкома КПСС (ул. Ленина, 11). Для прощания с покойным открыт свободный доступ с 10 часов утра до 2 часов дня 2 апреля 1958 года. Похороны В. К. Темерева состоятся в 3 часа дня.

Редактор В. ЖЕЛТОНОГОВ.

СМОТРИТЕ НА ЭКРАНАХ

Омская контора «Кинопрокат» выпустила на экраны города и области новый художественный фильм



КУДА ПОЙТИ:

ОБЛДРАМАТЕАТР — «Сердца долины гореть».

Кинотеатр имени Маяковского — (Розовый зал) — «На грабских развалинах» — в 9, 10-30, 12, 1-30, 3 и 4-30 дня. «Жизнь или смерть» — в 6, 7-35, 9-10 и 10-45 веч. (Голубой зал) — «Жизнь или смерть» — в 9-30, 11-05, 12-40, 2-15, 3-50, 5-25, 7, 8-35 и 10-10 веч.

«ХУДОЖЕСТВЕННЫЕ» — «Дело было в Пенкове» — в 9-15, 11-10, 1-05, 3, 5, 6-55, 8-50 и 10-45 веч.

«МАЯК» — «Арена дружбы» — в 10 ч. утра. «Девушка без адреса» — в 11-45, 1-30, 5, 8-40 и 10-25 веч. «Коммунист» — в 4-45 и 8-30 веч.

«ЛУЧ» — «Звезда» — в 10 и 3-15 дня. «Девушка без адреса» — в 11-45, 1-30, 5, 8-40 и 10-25 веч. «Волки» — в 6-45 веч.

ЦИРК — продолжение гастролей аттракциона «Медвежий цирк».

(Продолжение. Начало в № 39).

Газета выходит в среду, пятницу и воскресенье.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Омск, ул. Ленина, 11. ТЕЛЕФОНЫ: секретариата — 14-81, отделов 10-69, бухгалтерии Кб. 2-32. О недоставке газет звонить 13-40 и 6-18.